电话:96706 邮箱:qlwbjzx@163.com QQ群:107866225



"杠子头"是剪子巷开设 的评谈说理栏目,互动方式 有三种:注册微博齐鲁(http: //tr.qlwb.com.cn)"杠子头"织 围脖;话题投稿:qlwbjzx@ 163.com;QQ群:107866225。

精论

奇葩校规是应试教育产物

@张爱学:"44厘米"的校规量 出了当前应试教育的"短板"。因为 现在不少学校,升学率压倒一切,教 师的精力都集中在教学上,少与学 生进行思想上的沟通,学校习惯做 的只是利用校规把学生囿于若干 "不准"之内,而忽视了育人。如果学 校从孩子入学就从素质教育抓起, 多开展生理知识、心理辅导以及学 生之间怎样进行正常的交往等对其 人格和身心发展有益的教育活动, 学生都能做到应知应会应懂,压根 就不会存在"44厘米"校规之说

早恋不是洪水猛兽

@刘曰章:学校适时和适度地 引导学生不要早恋是对的,初衷也 是好的,但是不能出台硬性制止的 措施来杜绝早恋。青少年正值青春 期,正是身体发育和青春萌动的时 候,对许多东西较易产生好奇心,像 这样的强行制止可能会适得其反。 现在学校往往注重教学成绩,对青 春期性教育较易忽视,学生有时又 不能自行排解,产生爱慕和暗恋之 心在所难免。早恋不是洪水猛兽,没 有那么可怕,就是权当洪水猛兽的 话,也宜疏不宜堵,越堵逆反心理越 严重,甚至会更糟。学校正确对待早 恋,及时进行青春期引导才是正常 的选择。

因噎废食规定要不得

@徐可顺:针对中学生出台文 明交往规范,对于心智发育还不十 分健全、"三观"还未正确树立的中 学生来说是必要的,也是可取的,但 规范条文的本身及内容应该体现制 定规范的初衷与本义,符合中学生 心智发展的实际。否则,还不如不制 定。像承诺书明文"规定"的"男女交 往至少保持44厘米以上,禁止给异 性拎书包,禁止与异性在操场等逗 留"给人一种"因噎废食"的感觉。 "男女交往至少保持44厘米以上"似 乎又要训导教化学生回归到男女授 受不亲的封建时代,出台的这些条 文,带给中学生的既有心灵方面的 羁绊,也有正常交往下的过度束缚, 不符合中学生的天性、不利于中学 生的正常交往和心智健康发展。

近日,济南某中学男女生文明交往承诺书引争议,承诺书"规定"男女生交往六 大"行为规范",包括"男女交往至少保持44厘米以上,禁止给异性拎书包,禁止与异性 在操场等逗留"等。有人认为,规范学生交往可以避免早恋等现象,也有人认为,规定 违背了教育初衷,不利于学生成长。学校该不该出台防止学生早恋的校规?

开杠



防早恋校规该不该出台

反方

校规利干学生文明交往

一辩@赵守翠:作为一名学生家长,我认为 对于中学生而言,正处于人生成长的关键阶段, 是积累知识的黄金阶段。由于处于青春期,他们 不能正确看待恋爱以及异性之间的关系,同时 缺乏自制力,容易陷入早恋中不能自拔。基于 此,作为校方,应该在管理思路和方式上,力求 更加严格和具体,为学生的行为提供指引和导 向。通过校规,学生可以知道什么可以做,什么 不可以做,倒逼他们养成自律习惯

二辩@吴明:中学生毕竟还是孩子,难以判 断是非的正确与否,现在中学生早恋已成为普 遍现象。有些中学生甚至为此付出惨痛的代价 不能不引起社会和学校的重视,感情都是由陌 生、熟悉、亲密发展而来,学校出台行为规范,正 是出于保护学生健康成长的目的,这是学校预 防学生早恋,保证学生专心学习、健康成长的必 要措施,每一位学生都应该遵守执行,家长更应 该积极配合

三辩@刘风玲:中学生早恋轻则分散精力 影响学业,重则早孕流产对身心带来伤害,因此 中学生早恋弊多利少,学校出台防早恋校规出 发点是为学生、为家长、为社会负责着想,动机 是好的,相信这也是家长所拥护和赞成的。如果 学校对学生早恋视若无睹、麻木不仁、听之任 之、无所作为,学校早恋泛滥成灾,相信这是谁 也不希望看到的。所以说学校出台防早恋校规 也是应该的,很有必要的。

四辩@宿长学:学校出台男女生交往的"行 为规范",对于模糊的男女交往行为,会起到引 导的作用,特别是对于低龄段的学生有很好的 规范、教育意义。尽早让孩子们学会区分同性、 异性交往的尺度,会使尚无明确是非观念、尚无 异性交往礼仪概念和早恋概念的孩子们提早学 会辨别男女关系的亲疏远近。这对于孩子之后 人生道路上的成长和与异性交往的修养很有意

硬性规定不如理性疏导

一辩@刘建国:如今,中学生之间的早恋现 象令人担忧,作为校方,要想避免学生出现早 恋行为,不应该搞一刀切,不能总是采取堵截 方式。早恋在学生心中有种神秘感,越是采取 高压管理思维,越容易激发学生们去尝试和体 会。因此,教育学生,最重要的是要用理性文明 的手段进行管理,让他们学会如何正确看待爱 情,看待两性关系

二辩@刘博皓:校方的做法,是一种"无罪 推定"思路。也就是说,"男女交往低于44厘米", '给异性拎书包"等行为,并不一定都是早恋, 可能只是正常的交往。异性之间的正常沟通, 有利于增进交流,促进彼此成长,还能够培养 班级团队意识。因此,作为校方,在制定严格校 规的同时,应该做到具体问题具体分析,不要 眉毛胡子一把抓,别将所有的异性交往都误认 为早恋

三辩@崔屹:虽然学生早恋弊多利少,但青 春萌动,早恋又是每个青少年难过的坎儿,要 求每个中学生像过来人一样成熟理智是不现 实的。像两性交往至少保持44厘米、禁止给异性 拎书包这些防早恋校规难以操作不说,很容易 造成矫枉过正、适得其反的结果。与其出台生 硬教条的校规,不如平时多对学生加强生理卫 生教育、青春期心理教育,让学生从内心深处 认识到早恋等方面的危害,同时学校还要多组 织一些文体活动,引导正常的男女生交往

四辩@王婷:青少年学生的心理变化是微 妙的,作为家长和老师应增加对孩子的人文关 怀和心理疏导,让他们知晓什么是恋爱,学会 与异性的正确交往。同时,学校、老师和家长应 该尊重男女生之间的正常交往,不宜简单地限 制。过分夸张的限制不仅影响学生与他人之间 的人际交流,还会让他们对异性产生不必要的 恐惧和回避,对他们今后的人际交往和心灵成 长产生负面影响。

建议

奇葩规定折射教育惰性

@曲征:学校制定 这样的规定。 初衷是担心学生因恋爱而影响学 习,但学生学习知识只是一个方面, 作为教育者,学校还应该教会学生 异性之间的交往规则、技巧、注意事 项及底线,让学生养成正确的恋爱 观和人生观。在欧美等发达国家,教 育者还要将如何避孕的知识传授给 学生,从中可见务实精神。而国内许 多学校,不是培养学生正确的恋爱 观以及与异性交往的规则,而是将异 性交往视为毒蛇猛兽,一棍子打死, 如此简单粗暴的做法,恰恰暴露了学 校教育的惰性。同学之间的交往是个 人的自由和权利,学校没有任何理由 和权力加以干涉。对于男女同学之 间过于亲密的交往,学校只能加以 引导,但是没有横加干涉的权力。

防早恋规定伤害师生感情

@彭磊:中学在防止学生早恋 这件事上,从不缺手段,并且都是采 取行政命令的形式,根本原因有两 点:以升学率论成败;对学生不信 任。当中学以升学率为唯一指标,别 说早恋,任何无关考试的事都有"越 轨"之嫌。中学的雷人规定五花八 门,管理偏向弱智,另一点在于不相 信中学生有自律性。说到底,从升学 指标出发、疑神疑鬼制定的防早恋 规定,带给学生的只有压力没有动 力,还会伤害师生之间的感情,让师 生关系变得彼此不信任。

防"早恋", 疏比堵重要

@宿长学:"早恋"是很多家长 谈之色变的话题,而对于青春期的 孩子来讲,对异性的好感又是成长 期必须要跨过的坎儿。很多孩子就 是在这种好感之下,还未形成"早 恋"之概念就不知不觉走进了早恋 的漩涡。引导孩子正确认识什么是 "早恋",怎样与异性交往,这就需要 规则、规范的引导。提防孩子早恋的 校规,更应体现对孩子的引导、教育 和疏导,而不单单为禁止。提防"早 恋", 疏比堵重要

打油诗

@张庆金

男女交往出规定, 这一举措不可行。 看似避免谈恋爱. 肯定招来社会评。

雷人校规不可取, 禁锢头脑伤心灵。

讲明道理爱学习, 家长学生都明情。

本期杠子头

【崔屹】

通过对来稿质量、数量统计,崔 屹获得了本期"杠子头"称号,获得 杠子头津贴100元

管道安装维修

专通下水道抽化粪池

◆快 疏 通 6867 1119

◆水 电 暖 58760184

业疏通

低价68896121疏通

改管道 修水管 换洁具

疏通改道修换马桶打孔

抽化粪池 5860 2850

18888372276

专业疏通改道修换马桶

杨 15098882348

8221 7833 打孔

◆快 疏 通 8922 2280

◆专通下水道81879188

◆保 疏 通 8189 0088

◆钻

◆钻

♦钻

♦钻

业结乳

孔 5876 2395

孔13325107862

孔 5878 3768

孔 8229 2816

通 5859 2728

订版电话: (0531)85196204 85196183 85196234 ◆非 自 理 8877 1509

◆历下三院 8118 8690

冢政服务

爱彤月嫂、育儿、保姆

总公司 8811 1116 保洁 分公司 6995 3238 催乳

青松保洁

家庭、单位保洁,擦玻璃、招

牌。清洗油烟机15169133769

金座家政

保洁、保姆、月嫂、陪护、粉刷、钟点工

市中 17605313067 历下 15168871777

◆现金收车 8921 6740

◆现金高价收车

◆收车13854166181

◆天价收车13964161616

◆高 价 购 金 杯 五 菱

15853141093

车 8811 8516

8571 9976

空调移修 车辆讯息

美的厂家86111114

五区连锁,工商注册 移机安装,维修充氟

诚信移修 8821 1518

移机 安装 维修 高价回收

海尔网点86536668

海尔厂家86200001

移修、充氟、回收、质保三年

◆格力20移修充氟 8982 8339

◆格力移修55501991

冢电空调移修

三联∙专修

◆修彩电冰箱空调

修改上下水15066138884 老兵疏通修改管道

抽化粪池 五区连锁87999952

五区连锁 专通室内外管道 修改上下水、抽化粪池 15624505884

专业疏通管道抽化粪池 改上下水 8920 8030

疏通改管道抽化粪池

8671 8195

- ◆水 电 暖 8603 8680 ◆水 电 暖 6696 1688
- 疏通改道修换马桶 打孔 8915 2716 13791137050
- 86700184 58782858
- 万金高压管道疏通公司 改管道修水管抽化粪池

老耳公寓

◆专业钻孔13626400530

- ♦高 档 8751 1296
- ♦博 爱 8120 6677

舜易家政 玻璃.外墙烟机.沙发招牌清洗 室内粉刷.地板打蜡.各种保洁 水电钻孔18615626972

- ◆清 洁 5875 6427
- ◆保 洁 8095 3088

专业开锁

电话: 83 83 83 83

换超C级锁芯

8796 4789 ◆空 调 移 机 维 修

5861 7315

三联售后移修

专车移修 充氟保三年 冰箱、冰柜82738689

- ◆修彩电冰箱洗衣机 8663 1296
- ◆快修彩电

8982 5882

18764012190